73030 Insinoorimatematiikka 1 M, R, Y (Ruchonen)
Tentt1 22.3.1999 K, Te, Tu (Lehto)

S, Au, Ti (Vehmanen)
— Ei muistiinpanoja, Kirjallisuutta, laskinta.
— Kirjoita papereihin nimesi, numerosi ja koulutusohjelmasi.

I. a) Laske D arsinh g(x).

b) Jos D ar sinh g(x) = l/c, niin mitd on ar sinh g(x) ?

¢) Jos D arsinh g(x) = 1/c, niin mitd on g(x) ?
d) Jos f'(x) = sinh(x/c), niin mitd on f{x) ?

2. Tarkista De Moivren kaavan {cos O + j sin 8y = cos nf + j sin n9

paikkansapitivyys tapauksessa n = —1 eli tarkista, ettd kaavalla z~1:ksi
saatava luku todella toteuttaa yhtdlén zz-1 =1, kun z=cos 6+ sin 0.

3. Laske pisteen (1,-1,2) etdisyys tasosta x +y —z =3 seraavasti:

a) Muodosta yhtils suoralle, joka kulkee pisteen (1,1, 2) kautta ja on
kohtisuorassa tasoa vastaan. |

b) Etsi suoran ja tason leikkauspiste (se suoran piste, joka toteuttaa myds tason
vhtidldn).

¢) Laske pisteen (1,-1,2) jaleikkauspisteen vélinen etéisyys.

4. Funktiosta f(x, y) tiedetddn, ettd  f(2,1)=3, £(2, 1)=-2,
el D=0, fil2, D =fu2, D=1, fip2, D=2

Laske funktiolle w(u, v) = f(u+v, uv) derivaatat

a) wy(l, 1) [2 pistetti] b) w,,(1, 1) [4 pistettd].
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5. a) Laske integraali I Ildxdy.
21

b) Vaihda integrointijérjestys ja laske integraali siind muodossa (myos
rajat vaithdettuina).

Kaavoja: D sinh(x) =cosh(x), D ar sinh(x)=1/ \/ x% +1,
D cosh(x) = sinh(x), D ar cosh{x)}=1/ \f % -1.




